

Указание на столь большое количество цитат из отдельных сочинений сборника Мусина-Пушкина является одним из неопровержимых доказательств того, что сборник действительно существовал. Карамзин работал непосредственно по нему, используя его для своих целей. В его добросовестности историка, любящего оперировать с обильным фактическим материалом, добытым лично им самим, сомневаться невозможно.⁴⁶

⁴⁶ О большом интересе Карамзина к древним славянским рукописям, и особенно к «Слову», говорит и следующее его замечание: «В конце харатейного апостола (в Синод. библиот. под № 19) подписано следующее: „Сии же апостол книги вда св. Пантелеймону Изосим игумен сего же монастыря. Сего же лета бысть бой на русьской земли Михаилу с Юрьем о княжене Новгородское. При сих князех сеяшется и ростяше усобицами, гыняше жизнь наша в князехъ, которые веци сократишася человекомъ». Такие же точно выражения находим в «Слове о полку Игоре» (История государства Российского, т. IV, прим. 227, стр. 401). Карамзин первый обратил внимание на этот апостол (1307 г.).